
Ako ste sa vlastne dostali 

k objavu nového minerálu 

a čím je výnimočný v rámci 

Slovenska?

Objav nového minerálu na 
území Slovenska je pomerne 
vzácna záležitosť. Nie je bež-
né, aby sa tu objavovali nové 
minerály, od konca 18. storo-
čia sa ich na Slovensku našlo 
35. Existovali obdobia, keď sa 
nové minerály opisovali raz 
za desať rokov, niekedy do-
konca raz za tridsať rokov. 
V poslednom čase je však si-
tuácia lepšia, a to najmä vďa-
ka zlepšeniu analytických 
metód a intenzívnejšej spolu-
práci so zahraničnými praco-
viskami. Ten, ktorý som obja-
vil, je zaujímavý aj tým, že sa 
našiel na východnom Sloven-
sku v Slovenskom rudohorí, 
ktoré je dnes jednou z najviac 
preskúmaných oblastí z hľa-
diska modernej mineralógie. 
Navyše ide o minerál, ktorý je 
pomerne vzácny aj v celosve-
tovom kontexte...
Môžete nám o ňom povedať 

viac? Čím je zaujímavý a výni-

močný? 

Volá sa feriandrosit–(Ce). Ide 
o minerál z epidotovej sku-
piny allanitov, v ktorej sa 
nachádza približne štyrid-
sať rôznych minerálov. Ten-
to je však výnimočný tým, že 
má úplne iné chemické zlo-
ženie, než majú všetky ostat-
né minerály tejto skupiny. Ide 
o komplexný silikát, teda kre-
mičitan mangánu, céru, že-
leza a hliníka. Jeho výnimoč-

nosť spočíva predovšetkým 
v tom, že na prvej pozícii 
v kryštalochemickom vzor-
ci sa nachádza mangán. Vo 
svetovom meradle je pritom 
v epidotoch takmer vždy do-
minantný vápnik. Na druhej 
pozícii sa nachádza cér, čo ur-
čujú písmená „Ce“ v názve 
minerálu. Ďalším význam-
ným prvkom je trojmocné že-
lezo, ktoré zas určuje predpo-
nu „feri“.
Čo vás na nový minerál upo-

zornilo? Bol to cieľ výskumu 

alebo skôr náhodný objav?

Pôvodne sme sa v rámci mo-
jej dizertačnej práce veno-
vali mangánovým minerali-
záciám. Zameriavali sme sa 
predovšetkým na ich chemic-
ké zloženie, teda na to, aké 
minerály sa v nich nachádza-
jú a aké prvky tieto minerály 
obsahujú. Počas chemických 
meraní sme si všimli mine-
rál, ktorého zloženie nezod-
povedalo žiadnemu minerá-
lu, ktorý bol dovtedy vo svete 
známy. Objav bol do určitej 
miery náhodný, ale zároveň 
vychádzal zo systematickej 
analytickej práce. Keď sme si 
boli istí, že ide o nový mine-
rál, začali sme sa mu venovať 
detailnejšie – najprv z hľadis-
ka chemického zloženia a ná-
sledne aj štruktúrnej charak-
teristiky.
Ako potom vyzerala cesta od 

samotného objavu až po jeho 

ofi ciálne uznanie?

Keď sme si boli na sto percent 
istí, že ide o nový minerál, 
pustili sme sa do jeho opisu. 
Prvým krokom bolo presné 
určenie chemického zloženia. 
Následne sme museli minerál 
identifi kovať aj štruktúrne. 
Štruktúrna analýza prebie-

hala v spolupráci s kolegami 
na univerzite v Taliansku. Po 
potvrdení štruktúry sme do-
plnili ďalšie údaje – optické, 
spektroskopické a fyzikálne 
vlastnosti. Všetky tieto infor-
mácie sme spracovali do tzv. 
proposalu, teda návrhu. Ten-
to návrh sa zasiela medziná-
rodnej komisii, ktorá funguje 
pri Medzinárodnej mineralo-
gickej asociácii. Ide o orgán, 
ktorý schvaľuje všetky nové 
minerály na svete.
Ako tento schvaľovací proces 

funguje?

Komisia sa skladá približne 
z tridsiatich piatich odborní-
kov z rôznych krajín sveta. 
Proces schvaľovania prebie-
ha v dvojkolovom hlasovaní 
a minerál musí získať súhlas 
všetkých členov. Ak je návrh 
schválený, príde vám ofi ciál-
ne potvrdenie, že ide o nový 
a unikátny minerál. Na zákla-
de tohto certifi kátu máte prá-
vo jeho objav publikovať vo 
vedeckom medzinárodnom 
časopise, spravidla do dvoch 
rokov. Publikovanie prebieha 
cez recenzné konania a ďal-
šie pripomienkové proce-
sy. Po ich úspešnom ukonče-
ní je minerál ofi ciálne uznaný 
a nikto iný si ho už nemôže 
privlastniť.
Aký bol pôvodný cieľ výsku-

mu, v rámci ktorého ste tento 

minerál objavili?

Primárnym cieľom bola mi-
neralogická charakteristika 
mangánových rúd. Už z histo-
rických záznamov bolo zná-
me, že tieto rudy sa v mi-
nulosti ťažili nielen kvôli 
mangánu, ktorý je dnes stra-
tegickou kritickou surovi-
nou pre Európsku úniu, ale 
aj kvôli prítomnosti prvkov 

vzácnych zemín. Tieto prvky 
sú mimoriadne dôležité pre 
elektroniku a rôzne techno-
logické a priemyselné odvet-
via. Okrem toho sú tieto mi-
neralizácie špecifi cké aj tým, 
že viažu minerály obsahujú-
ce lítium. Kritické suroviny 
sú dnes dôležitou témou. Na 

česko–nemeckom pohraničí 
bolo objavené veľké ložisko lí-
tia, no aj Slovensko má zaují-
mavú geologickú stavbu a bo-
hatú banskú históriu.
Je možné, že sa aj u nás 

objavia významné ložiská 

kritických surovín?

Slovensko má stále pomer-
ne veľký potenciál na objav 
nových ložísk kritických ne-
rastných surovín. Na západ-
nom Slovensku ide napríklad 
o známe ložiská antimó-
nu v okolí Pezinka a Perne-
ka, ktoré sú miestami viaza-
né aj so zlatom. Na strednom 
Slovensku možno spomenúť 
zlatú baňu Rozália v Hodru-
ši–Hámroch. Východné Slo-
vensko je zasa zaujímavé vý-
skytmi ložísk viažucich prvky 
vzácnych zemín. V okolí Pra-
koviec boli objavené minerály 
obsahujúce gadolínium, kto-
ré je vzácne aj v globálnom 
meradle. Okrem toho máme 
indikované ložiská volfrámu 
a molybdénu v okolí Ochti-
nej, výskyty kasiteritu, teda 
cínových minerálov, v okolí 
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Slovák Myšľan 
objavil nový 

minerál na svete
Pavlovi Myšľanovi sa podaril vzácny nález. „Minerál, ktorý 

som objavil, je zaujímavý aj tým, že sa našiel na východnom 
Slovensku v Slovenskom rudohorí, ktoré je dnes jednou z najviac 

preskúmaných oblastí z hľadiska modernej mineralógie,“ 
upozornil. Navyše ide o minerál, ktorý je pomerne vzácny 

aj v celosvetovom kontexte.

Počas  ”chemických 
meraní sme si 
všimli minerál, 
ktorého 
zloženie nezod-
povedalo žiad-
nemu mine-
rálu, ktorý bol 
dovtedy vo 
svete známy.

Martin Domček © 

mdomcek@pravda.sk
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Hnilca alebo indiové minera-
lizácie v okolí Gemerskej Po-
lomy. Výskum týchto ložísk 
má zmysel nielen pre Sloven-
sko, ale aj pre sebestačnosť 
celej Európskej únie.
Myslíte si, že napriek tomu, že 

bola ťažba nerastných rúd na 

Slovensku v minulosti utlme-

ná, môže byť v blízkej alebo 

strednodobej budúcnosti 

opäť ekonomicky zaujímavá? 

Napríklad vzhľadom na rast 

cien surovín či závislosť od 

Číny?

Teoreticky je to možné. Treba 
si však uvedomiť, že Sloven-
sko má v súčasnosti pomer-
ne komplikované povoľova-
cie procesy pre ťažbu. Na 
jednu stranu je to dobré, pre-
tože sa tým znižujú envi-
ronmentálne riziká spojené 
s ťažbou a následným uzatvá-
raním banských diel. Záro-
veň však máme na Slovensku 
už pomerne dobre zvládnu-
tú environmentálnu strán-
ku niektorých moderných ťa-
žieb. Môžeme si brať príklad 
z fungujúcich lokalít, ako je 

už spomenutá baňa Rozá-
lia v Hodruši Hámroch alebo 
magnezitové a mastencové lo-
žiská na východnom Sloven-
sku. Či sa ťažba oplatí, však 
vždy závisí od ekonomickej 
situácie – teda od cien komo-
dít a od toho, či je konkrét-
ne ložisko rentabilné. Ak by 
ceny kritických surovín rást-
li, určite by malo zmysel mi-
nimálne začať s vyhľadáva-
cím prieskumom. To, či sa 
pristúpi k samotnej ťažbe, je 
už skôr otázka pre investo-
rov a trh.
Veľa sa dnes hovorí najmä 

o lítiu. Má jeho ťažba skutočne 

také drastické environmen-

tálne dôsledky, ako sa často 

prezentuje? Alebo je možné 

nájsť kompromis medzi ochra-

nou prírody a ťažbou?

Ťažba rúd je vždy spojená 
s určitými rizikami – či už en-
vironmentálnymi, alebo ľud-
skými, napríklad v podobe 
banských nehôd. Čo sa týka 
lítia, každá ťažba musí niekde 
začať, takže vstup do podze-
mia je vždy realizovaný z po-

vrchu. V modernejších pod-
mienkach sa však čoraz viac 
presadzuje podpovrchová 
ťažba, pri ktorej často ani nie 
je výrazne viditeľný zásah do 
krajiny. Materiál sa z bane vy-
ťaží, spracuje a odpadový ma-
teriál sa často vracia späť do 
podzemia, kde sa využíva 
na spätné zasypávanie ban-
ských priestorov. Tak nevzni-
kajú také rozsiahle povrcho-
vé haldy a environmentálne 
zaťaženia, aké poznáme z mi-
nulosti. Ťažba lítia na Sloven-
sku však momentálne nevy-
zerá veľmi priaznivo – ložiská 
sú síce známe, ale majú veľmi 
malý rozsah, a preto sú zatiaľ 
ekonomicky nevýhodné.
Ak by ste mali porovnať Slo-

vensko s okolitými krajinami, 

čím je z geologického hľadiska 

výnimočné?

Slovensko je z geologické-
ho hľadiska mimoriadne zau-
jímavé. Hoci ide o malú kra-
jinu, na veľmi malom území 
sa tu nachádza kombiná-
cia viacerých horských pá-
siem, starých morí a dokonca 
oceánov. Na rozdiel od se-
vernejších krajín, kde sa na-
chádzajú veľmi staré a stabil-
né kratóny, prešla geológia 
Slovenska viacerými etapa-
mi vrásnenia. Horniny sú pre-
to často rozlámané a popre-
tkávané puklinami, ktorými 
mohli prenikať tekutiny a roz-
toky, na základe čoho vzni-
kali špecifi cké a vzácne mi-
neralizácie. Okrem toho sme 
tu pred približne 15 až 12 mi-
liónmi rokov mali výraznú 
etapu vulkanizmu, najmä na 
strednom a východnom Slo-
vensku. Kombinácia týchto 
faktorov robí Slovensko z mi-
neralogického hľadiska sku-
točne výnimočným aj v rámci 
celej Európy.
Všimol som si, že s niektorými 

pojmami z vášho odboru sa 

narába relatívne voľne, Aký je 

vlastne rozdiel medzi minerá-

lom, nerastom a horninou?

Pojem „nerast“ je dnes už 
skôr archaický. Ak sa naň po-
zrieme doslovne, vychádza 
z predstavy, že minerál „ne-
rastie“, čo však nie je pravda. 
Minerály rastú – kryštalizujú, 
napríklad v dutinách hornín. 
Preto je presnejší a medziná-
rodne používaný pojem „mi-
nerál“. Minerál musí spĺňať 
základné podmienky – musí 
mať defi nované chemické zlo-
ženie a štruktúru. Bez toho 
nie je možné niečo označiť 
za minerál. Existujú však aj 
tzv. mineraloidy – látky, kto-

ré majú chemické zloženie, 
ale nemajú kryštalickú štruk-
túru. Typickým príkladom je 
opál. Hornina je potom zme-
sou jedného alebo viacerých 
minerálov. Napríklad vápe-
nec môže byť tvorený len kal-
citom, zatiaľ čo žula sa skladá 
z viacerých minerálov, ako je 
kremeň, živce a sľudy.
Keď hovoríme o takejto širo-

kej oblasti, čomu sa venujete 

dnes? Kam by ste sa chceli 

posunúť a prečo?

Momentálne sa venujem 
dvom hlavným témam. Pr-
vou sú metamorfované man-
gánové mineralizácie v Slo-
venskom rudohorí, kde sme 
objavili aj nový minerál fe-
riandrosit (Ce), ako aj ďalšie 

minerály viažuce lítium a prv-
ky vzácnych zemín. Tento vý-
skum mal pomerne výrazný 
ohlas nielen na Slovensku, ale 
aj v zahraničí. Druhou témou 
sú minerály viazané na xeno-
lity. Xenolit je pojem pochá-
dzajúci z gréčtiny – „xenos“ 
znamená cudzí a „lithos“ 
kameň. Ide o horniny, kto-
ré pochádzajú z veľkých hĺ-
bok zemskej kôry alebo pláš-
ťa a boli vynesené na povrch 
magmatickou alebo vulkanic-
kou činnosťou. Tieto horniny 
vznikali za extrémnych pod-
mienok, najmä pri veľmi vy-
sokých teplotách a nízkych 
tlakoch. Práve preto obsahu-
jú minerály, ktoré sú vo sve-
te mimoriadne vzácne a záro-
veň nám poskytujú unikátne 
informácie o zložení hlbších 
častí Zeme.
Je váš výskum čisto akade-

mický, alebo má potenciál 

aj z hľadiska ekonomického 

a praktického využitia?

Každý výskum sa začína ako 
vedecký, akademický. Najskôr 
potrebujete vedieť, aké mine-
rály sa v konkrétnych ložis-
kách nachádzajú a aké majú 

Pavol Myšľan nad mangánovou rudou.

Bohužiaľ,  ”na Slovensku 
ide väčšinou 
o boj o projekty 
a fi nancie.

Pavol Myšľan sa špecializuje 
sa na výskum mangánových 
mineralizácií v Slovenskom 
rudohorí a xenolitov vo 
vulkanických horninách 
východného Slovenska.
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vlastnosti. Až následne je 
možné tieto poznatky apliko-
vať v praxi. Spolupracujeme 
preto aj so spoločnosťami, 
ktoré sa venujú prieskumu 
a vyhľadávaniu nerastných 
surovín, prípadne s ťažobný-
mi fi rmami. Výsledky výsku-
mu sa dajú využiť nielen pri 
samotnom vyhľadávaní lo-
žísk, ale aj pri optimalizácii 
technologických postupov. 
Napríklad xenolity môžu byť 
v niektorých prípadoch po-
važované za nežiaducu zlož-
ku pri lomovej ťažbe, pretože 
znižujú kvalitu suroviny. Ak 
o ich prítomnosti vieme vo-
pred, vieme sa tomu prispô-
sobiť a ušetriť fi nancie aj tech-
nické zdroje.
Má mineralógia na Slovensku 

šancu na výraznejšiu podporu 

zo strany komerčného sekto-

ra alebo sa stále bojuje najmä 

o granty?

Bohužiaľ, na Slovensku ide 
väčšinou o boj o projekty a fi -
nancie. To je do určitej mie-
ry problém celej vedy – aj keď 
máte zaujímavé témy a vý-
sledky, vždy sa musíte vyrov-
návať s byrokraciou a neis-
totou fi nancovania. Existujú 
kolegovia, ktorí spolupracu-
jú aj s komerčnými spoloč-
nosťami, napríklad pri vyhľa-
dávaní kritických surovín, ale 
ani v týchto prípadoch nebý-
va výskum fi nancovaný vý-
lučne z komerčných zdrojov. 
Stále sa vo veľkej miere spo-
liehame na grantové výzvy zo 
štátnych alebo verejných in-
štitúcií.
Ako je na tom slovenská mine-

ralógia v porovnaní s oko-

litými krajinami v strednej 

Európe?

Musím povedať, že moderná 
slovenská mineralógia je na 
tom momentálne veľmi dob-
re. V niektorých okolitých 
krajinách je mineralógia buď 
v úzadí, alebo neprežíva prá-
ve najlepšie obdobie. Na Slo-
vensku však máme pomerne 
kvalitný kolektív a špičko-
vý odborný tím. Veľkou vý-
hodou je aj úzka spolupráca 
so zahraničnými kolegami – 
nielen z Českej republiky, ale 
aj z rôznych krajín Európy, 
Ameriky a v poslednom čase 
aj z Ázie. Výskum na Sloven-
sku je preto odborne veľmi 
kvalitný. Problémom však zo-
stávajú fi nancie, ktoré vždy 
predstavujú najväčšiu výzvu.
Ak by ste sa ocitli v situácii, 

keď by fi nancie neboli prob-

lémom, na čo by ste sa chceli 

najviac zamerať?

Keďže sa dlhodobo venu-
jem mangánovým minerali-
záciám, veľmi by ma zaují-
malo detailnejšie preskúmať 
ich rozsah v podzemí, teda 
ložiskové parametre. Vrt-
ný prieskum je však fi nanč-
ne extrémne náročný a väčši-
nou naň nikdy nie je dostatok 
zdrojov. Tieto ložiská sú často 
zonálne, čo znamená, že ich 
centrálna časť sa výrazne líši 
od okrajovej. Práve tieto roz-
diely môžu indikovať prítom-
nosť veľmi vzácnych alebo 
dokonca nových minerálov. 
Okrem toho by som sa rád 
viac venoval aj prístrojovému 
vybaveniu – existujú analy-
tické metódy, ktoré sú mimo-
riadne drahé, ale poskytujú 
nesmierne presné a zaujíma-
vé výsledky. Ideálne by bolo, 
keby sme niektoré z tých-
to špičkových prístrojov mali 
priamo na Slovensku a neboli 
odkázaní na zahraničné pra-
coviská.
Existuje na Slovensku niečo 

ako mineralogická mapa? Ale-

bo by to ani nedávalo veľmi 

zmysel?

Čisto mineralogická mapa 
Slovenska v súčasnosti nee-
xistuje. A má to aj svoje dô-

vody. Mnohé mineralogické 
lokality sa nachádzajú v chrá-
nených územiach, národných 
parkoch alebo rezerváciách, 
a ich presné zverejňovanie by 
mohlo viesť k poškodeniu prí-
rody. Na druhej strane existu-
je množstvo zdrojov pre záu-
jemcov o minerály – odborné 
publikácie, komunity zbera-
teľov či medzinárodné data-
bázy, napríklad Mindat.org, 
kde sú zverejnené lokality, 
ktoré sú voľne prístupné a ne-
predstavujú environmentál-
ne riziko.
Existujú dnes nejaké tech-

nológie, ktoré by umožnili 

geológom „skenovať“ pod-

zemie bez nutnosti vrtných 

prác, podobne ako to robia 

s 3D skenermi archeológovia?

Momentálne sa pri vyhľadá-
vaní ložísk využívajú najmä 
geofyzikálne metódy – naprí-
klad geoelektrické merania, 
seizmické metódy alebo mag-
netické snímkovanie. Jednot-
livé mineralizácie majú totiž 
špecifi cké fyzikálne vlastnos-
ti. Typickým príkladom sú že-
lezné mineralizácie viazané 
na magnetit. Ten spôsobuje 
magnetické anomálie, na zá-
klade ktorých vieme približ-
ne predpovedať, kde sa ložis-
ko nachádza. Následne však 
už nastupuje klasická terénna 
práca – lokalitu treba fyzicky 
overiť. Používajú sa aj prenos-
né prístroje, napríklad ručné 
Ramanove spektrometre ale-
bo gama spektrometre, ktoré 
dokážu v teréne identifi kovať 
niektoré minerály či rádio-
aktívne prvky. Stále však pla-
tí, že ak chceme poznať pres-
nú situáciu v hĺbke, bez vrtov 
alebo banských prác sa neza-
obídeme.
Do akej hĺbky sa dnes dokáže 

človek vŕtaním dostať?

Najhlbší vrt na svete bol rea-
lizovaný v Rusku a dosiahol 
hĺbku približne 12 kilomet-
rov. Aj tam však narazili na 

technologické limity – mate-
riály a technika jednoducho 
prestali odolávať extrémnym 
podmienkam. Na Sloven-
sku máme niekoľko hlbokých 
štruktúrnych vrtov, väčšinou 
v hĺbkach tri až šesť a pol ki-
lometra, ale ide o zriedkavé 
projekty. Bežnejšie sú krátke 
prieskumné vrty v baniach, 
ktoré majú niekoľko metrov 
a slúžia na overenie pokra-
čovania alebo ukončenia lo-
žiska.
Máme na Slovensku naozaj 

unikátne minerály, ktoré sa 

inde vo svete nevyskytujú?

Na Slovensku máme približne 
tridsaťpäť tzv. typových mi-
nerálov – teda takých, ktoré 
boli prvýkrát opísané práve 
na našom území. Patria k nim 
napríklad euchroit alebo li-
bethenit. Nedávno bol opísa-
ný aj dobšináit, ktorý vzbudil 
veľký mediálny ohlas. Existu-
jú však aj mimoriadne vzác-
ne minerály, ktoré sa zatiaľ vo 
svete inde nenašli – napríklad 
monazit–(Gd) a xenotím–(Gd) 
z okolia Prakoviec alebo auro-
polybazit a auropearceit pri 
Novej Bani. Slovensko má stá-
le potenciál na objav ďalších 
nových minerálov.
Existujú aj minerály, ktoré 

majú úplne extrémne vlast-

nosti?

Jedným z mojich najobľúbe-
nejších príkladov je kubický 
ľad, tzv. kuboľad. Ide o mine-
rál, ktorý má kubickú kryštá-
lovú štruktúru, čo je na Zemi 
extrémne vzácne. Bežný ľad 
má hexagonálnu štruktúru. 
Kuboľad sa našiel iba v tzv. 
fl uidných inklúziách v dia-
mantoch, ktoré pochádzajú 
z obrovských hĺbok až z pláš-
ťa Zeme. Je stabilný len pri 

extrémne vysokých tlakoch 
a teplotách a jeho výskum vy-
žaduje špeciálne vysokotla-
kové experimentálne zaria-
denia.
Keby ste mali mladých moti-

vovať k štúdiu mineralógie, čo 

by ste im povedali?

Možno by som im chcel od-
kázať, že štúdium mineraló-
gie má zmysel. Často sa stre-
távam s názorom, že ide len 
o „hranie sa s kamienkami“, 
ale realita je iná. Mineralógia 
má veľké uplatnenie vo sve-
te, najmä pri vyhľadávaní ne-
rastných a kritických surovín. 
Odborníkov v tejto oblasti je 
nedostatok a v komerčnej sfé-
re ide o veľmi dobre fi nančne 
ohodnotenú prácu. Navyše 
ide o odbor, ktorý kombinuje 
terénnu prácu, laboratórium 
aj výskum.
Prečo ste sa potom rozhodli 

zostať vo vede a neodísť do 

komerčnej sféry?

Pretože ma baví objavovať 
nové veci. Mal som aj ponuky 
do komerčnej sféry, ale väč-
šinou išlo o kancelársku prá-
cu, ktorá ma neláka. V Slo-
venskej akadémii vied máme 
pomerne veľkú mieru slobo-
dy – môžeme si zvoliť, čomu 
sa chceme venovať. Nikto mi 
neprikazuje, že desať rokov 
musím robiť len jednu tému. 
Táto sloboda má pre mňa veľ-
kú hodnotu a priamo sa odrá-
ža aj na kvalite výsledkov. Ak 
máte zaujímavú tému a chuť 
ju robiť poctivo, výsledky sa 
skôr či neskôr dostavia. Mi-
neralógia nie je len o „ka-
meňoch“ – je o porozumení 
Zemi, jej zdrojom a o strate-
gickej budúcnosti našej spo-
ločnosti.
 © AUTORSKÉ PRÁVA VYHRADENÉ

Nový minerálu na svete – feriandrosit–(Ce) z typovej lokality 
Betliar. Pavol Myšľan je jeho spoluobjaviteľom.

V Sloven- ”skej akadémii 
vied máme 
pomerne veľkú 
mieru slobody 
– môžeme si 
zvoliť, čomu 
sa chceme 
venovať.

Pavol Myšľan

Vyštudoval mineralógiu a petrológiu  na Prírodovedeckej 
fakulte Univerzity Komenského v Bratislave. V súčasnosti 
pôsobí ako mineralóg v Ústave vied o Zemi Slovenskej 
akadémie vied.
Špecializuje sa na výskum mangánových mineralizácií  
v Slovenskom rudohorí a xenolitov vo vulkanických horninách 
východného Slovenska. V jeho práci sa primárne venuje 
silikátovým skupinám minerálov.
Je spoluobjaviteľom nového minerálu na svete  – 
feriandrositu–(Ce) z typovej lokality Betliar a objaviteľom 
viacerých nových lokalít zafírov na Slovensku. V štúdiu 
xenolitov sa venuje vysokoteplnotným a nízkotlakovým 
minerálom v špecifi ckých asociáciách. Je spoluautorom 
odborno–popularizačnej monografi e Minerály Slanských 
vrchov.
Okrem vedeckej práce sa venuje aj popularizácii  

mineralógie cez FB stránku Preshowminerals, je členom 
redakčnej rady časopisu Za Minerálmi či aktívnym členom 
Bratislavského mineralogického klubu.
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